



宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想 》》

如何理解政治建设是党的根本性建设?

党的十八大以来,我们党依纪依法查处了一些身居高位的腐败分子,这些人不仅经济上贪得无厌,生活上腐化堕落,更主要的是政治上丧失共产党人的根本立场,结党营私、拉帮结伙,严重败坏了党的政治生态。这些反面例子深刻启示我们:政治问题,任何时候都是根本性的大问题,全面从严治党,首先要注重政治上的要求。“求木之长者,必固其根本。”党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题,强调党的政治建设是党的根本性建设,把党的政治建设纳入党的建设总体布局并摆在首位。这是马克思主义党建理论的重大创新,体现了我们党的深邃考虑,有着充分的理论和实践依据。

旗帜鲜明讲政治是马克思主义政党的根本要求。政党是特定阶级利益的代表,任何政党都有政治属性,都有自己的政治使命、政治目标、政治追求。以无产阶级和全人类的解放为己任,把鲜明的政治观点写在自己的旗帜上,是马克思主义政党区别于其他政党的显著特征。我们党作为马克思主义政党,具有崇高政治理想、高尚政治追求,从不讳言自己的政治属性和政治使命,如果党在政治上的先进性丧失了,党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把政治建设作为党的根本性建设的道理所在。

注重从政治上建设党是我们党的优良传统和宝贵经验。从古田会议确立思想建党、政治建军原则,到党的七大提出“首先着重在思想上、政治上进行建设”;从新中国成立后毛泽东同志提出“政治工作是一切经济工作的生命线”,到改革开放后邓小平同志强调“到什么时候都得讲政治”,都体现了我们党从政治上建设党的以贯之的高度自觉。习近平总书记指出,我们党作为马克思主义政党,讲政治是突出的特点和优势,共产党不讲政治还叫共产党吗?百年来,我们党之所以能够保持团结和集中统一,保持进取精神和强大力量,经历各种曲折和失败而愈挫愈奋,同始终坚持从政治上建设党是密不可分的。

党的政治建设作为根本性建设,决定党的建设的方向和效果。新时代党的建设总要求强调,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进建反腐败斗争。这里面,党的政治建设是最重要的,居于统领地位,是核心、是根本。习近平总书记曾经讲过这样一个故事:当年红军过草地的时候,伙夫同志一起床,不问今天有没有米煮饭,却先问向南走还是向北走,这说明在红军队伍里,即便是一名炊事员,也

懂得方向问题比吃什么更重要。如果在方向问题上出现偏离,就会犯颠覆性错误。只有党的政治建设抓好了,党的政治方向、政治立场、政治大局把握住了,党的政治能力提高了,党的建设才能铸魂扎根。党的其他建设最终的着眼点和落脚点必须在政治建设上。不抓党的政治建设或背离党的政治建设指引的方向,党的其他建设就难以取得预期成效。

习言习语 》》

我们所要坚守的政治方向,就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标,就是党的基本理论、基本路线、基本方略。

把政治建设摆在首位,抓住了全面从严治党的根本性问题。“治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。”党的十八大以来,在全面从严治党实践中,我们深刻认识到,党内存在的很多问题都同政治问题相关联,都是因为党的政治建设没有抓紧、没有抓实。不从政治上认识问题、解决问题,就会陷入头痛医头、脚痛医脚的被动局面,就无法从根本上解决问题。习近平总书记反复强调,“全面从严治党首先要从政治上看”,“政治问题要从政治上解决”。以习近平同志为核心的党中央把党的政治

建设摆在突出位置,加大力度抓,在进一步坚定政治信仰、增强“四个意识”、维护党中央权威和集中统一领导、严明党的政治纪律和政治规矩、加强和规范党内政治生活、净化党内政治生态、正风肃纪、反腐惩恶等方面取得明显成效,形成了鲜明的政治导向,推动党的政治建设取得重大历史性成就。同时,必须清醒看到,党内存在的政治问题还没有得到根本解决,一些同志忽视政治、淡化政治的问题还比较突出。我们党有9100多万名党员和460多万个基层党组织,保持和发展马克思主义政党的政治属性不是一件容易的事,不能指望泛泛抓一抓或者集中火力打几个战役就能彻底解决问题。党的政治建设是一个永恒课题,来不得半点松懈,必须常抓不懈。

加强党的政治建设,首要任务是坚决做到“两个维护”。战争年代,党中央和毛主席用电台指挥全党全军,“嘀嗒、嘀嗒”就是党中央和毛主席的声音,全党全军都无条件执行。新时代,我们同样要侧耳倾听那振奋人心的“嘀嗒、嘀嗒”声,这个“嘀嗒、嘀嗒”声就是党中央和习近平总书记的声音,必须无条件执行。要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,增强“四

个意识”,坚定“四个自信”,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。坚决防止和纠正一切偏离“两个维护”的错误言行,及时发现和纠正各种“低级红”、“高级黑”现象,高度警惕形形色色的“伪忠诚”、“两面人”。

加强党的政治建设,既需要全方位用劲,也需要重点发力。在党员干部所需要的各種能力中,政治能力是第一位的。有了过硬的政治能力,才能做到自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把准正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!党员干部必须坚守一条,凡是有利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚定不移做,凡是不利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚决不做!要增强政治意识,善于从政治上看问题,善于把握政治大局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,练就一双政治慧眼,对“国之大者”了然于胸,自觉加强政治历练,始终做政治上的“明白人”、“老实人”,永葆共产党人的政治本色。

(摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》)

小虎队圆梦计划——圆梦时刻② 》》

从街头清扫到浪漫相拥

六旬环卫夫妻圆了婚纱梦



【新闻为民 小虎队 8690 1890】

记者 郑灵芝 文/图

“我这辈子都没想过能穿上这么好看的婚纱,老头子也帅得很嘞!”伴随着环卫工人贾沾花阿姨略带羞涩又满是幸福的笑声,一场特殊的婚纱照拍摄正在进行。从街头默默清扫到此刻的浪漫相拥,这对平凡的环卫工夫妻终于圆了他们的婚纱梦。



张中恒和贾沾花。



婚纱照。

同经风雨 环卫夫妻的别样爱情

今年64岁的张中恒和58岁的贾沾花都是河南人,都是横峰环卫所的环卫工人。每天天还未亮,他们就身着橙色的工作服,手持清扫工具,穿梭在城市的大街小巷,为城市的整洁默默付出。

6年前,缘分让这两位有着相似经历的人走到了一起。张中恒女儿5岁大时,前妻便离开了家庭。为了不让女儿受委屈,张中恒独自挑起了抚养女儿的重担,这么多年一直没有再婚。而贾沾花,同样经历了生活的磨难。丈夫早早离世,她一个人含辛茹苦地将一对儿女拉扯长大。

6年前经人介绍,他们的生人才有了交集。初次见面,张中恒便被贾沾花的善良所吸引,一见钟情。“我看她第一眼,就觉得她是个特别善良的人,那种感觉很不一样,让我一下子就记住了她。”说起与贾沾花的初见,张中恒脸上洋溢着幸福的笑容。而贾沾花也觉得张中恒是个踏实可靠的人,对他心生好感。认识一个星期后,张中恒就毅然辞去了在上工作的,来到温岭与贾沾花携手相伴。

这6年来,他们相互扶持,相濡以沫。在生活中,张中恒总是无微不至地照顾贾沾花。“他真的特别好,做饭饭的都抢着做,我很少下厨。洗衣服这些活儿,他也一起做。跟他在一起,我真的觉得特别幸福。”说起丈夫,贾沾花眼中满是爱意。张中恒视贾沾花为生命中最重要的人:“她对我真的很好,给了我一个温暖的家,我这辈子都离不开她了。我们一起当环卫工人,一起上下班,不管走到哪里,我们都要在一起。”

温暖助力 爱心点亮婚纱梦

一直以来,拍婚纱照是他们心中的一个美好梦想。然而,由于生活的忙碌和经济的

限制,这个梦想被搁置了多年。幸运的是,在小虎队圆梦计划中,他们的故事打动了很多人。他们拍婚纱照的微心愿被爱心人士灿灿认领。

灿灿是一名慈善义工,从事化妆行业已经有些年头了,她一直关注着环卫工人这个群体。“我一开始为环卫工人变装,是因为看到他们每天那么辛苦地维护城市整洁,却很少有机会好好打扮自己。我就想着利用自己的专业技能,为他们做点什么。没想到,这一坚持就是好多年。”灿灿告诉记者,这些年,她给环卫工人们尝试了各种风格的变装,有汉服、旗袍,还有现代的时尚造型。每次看到他们从一开始的羞涩、不适应,到后来自信地展示自己,她都特别感动。

幸福时刻 镜头定格浪漫与爱

在灿灿的帮助下,张中恒和贾沾花终于迎来了圆梦的这一天。从选婚纱、化妆到拍摄,每一个环节都充满了幸福

和感动。张中恒和贾沾花在摄影师的指导下,摆出各种甜蜜的姿势。他们时而相互依偎,时而深情对视,时而手牵着手,尽情地享受着这个属于他们的浪漫时刻。

“我心情非常激动,也非常开心。这辈子就想和她拍一套婚纱照,今天终于实现了,太感谢大家了。我们一起当环卫工人,相互照顾,以后要一直这样幸福下去。”张中恒激动地说。贾沾花也难掩心中的喜悦:“我这辈子都没拍过婚纱照,今天穿上这么漂亮的婚纱,开心得不得了,真的谢谢你们。”

灿灿说:“环卫工人是城市的美容师,他们的工作很辛苦,却常常被忽视。我认领了他们拍婚纱照的微心愿,就是想为他们弥补遗憾,让他们感受到社会的温暖和关爱,也希望更多人能关注和尊重这个群体。”

截至目前,掌上温岭平台已展示200个微心愿,累计178人参与微心愿的认领。未认领的微心愿仍在等待爱心人

士助力。在此,我们呼吁更多人参与,完成这场爱心接力。

市融媒体中心新闻为民小虎队持续跟进圆梦进度,已经与部分认领者取得联系,了解他们的圆梦进度并在掌上温岭App“温岭+”上实时发布最新讯息。每一个小小的心愿,都值得被看见,每一个人的梦想,都值得被守护。

三种方式“点亮”心愿

1. 扫二维码认领。
2. 登录“掌上温岭”App,点击首页“点亮心愿”栏目,即可认领。
3. 直接电话联系小虎队:86901890。



扫码认领微心愿

城南 》》

完成异地复建抽签

本报讯 (记者张璐祥 通讯员金云国) 3月22日,城南镇举行异地复建宅基地安置抽签仪式,通过公开抽签的方式落实117间(套)通天式安置地基。吉捕岙村、库区5村及国庆大道沿线共115户拆迁户参与抽签。这标志着城南镇迁建工作迈入实质性阶段。

抽签现场秩序井然,村民按签到顺序依次抽取抽签序列号,随后根据序列号选择宅基地。活动全程由公证人员监督,确保“公平、公正、公开”原则贯穿始终。此次安置地基分为小套、中套、大套三种户型,满足不同家庭的需求。坑洋村村民叶泉梓在抽取抽签序列号环节幸运地抽中“1号”,难掩喜悦之情:“希望地基审批能加快,早日建好新房!”他的期待代表了众多迁建户的心声。

此次异地复建安置区块位于城

南镇先锋路南侧、中央大街东侧,交通便利。迁建村民的生活将得到更好保障,生活环境将得到较大提升。

吉捕岙村、库区5村及国庆大道沿线等区块迁建,是城南全面融入全市“两城两湖”战略的关键一步。为顺利实现拆迁改造,城南镇组建工作专班,由镇班子成员带队,分组推进签约、腾空、拆除等迁建工作。这些区块迁建后,城南将更快融入主城区,连通东部一体化区域,实现经济社会发展和群众生活环境的全面提升。

目前,抽签结果已全部落定,城南镇正加紧将安置地基信息纳入规划蓝图,并协助村民办理报批报建手续。城南镇副镇长陈锋介绍,村民预计可在25天后取得村庄规划许可证(俗称“黄本”),随后即可启动房屋建设。

横峰 》》

产业园区开出时尚新夜市

本报讯 (记者张文杰) 伴随着热闹喜庆的舞狮表演,3月25日,位于横峰街道汇川王产业园的“岭SHOW 横峰里”共富市集盛大开业,吸引了众多周边居民前来体验购物、品尝美食。

该市集由市城发集团投资450万元建成,占地面积8000多平方米,是集餐饮美食、休闲娱乐、百姓舞台于一体的一站式夜间消费新地标。

作为专项投资的创新实践,该项目开创性地将夜市经济嵌入产业园区生态链。日间的工业制造热土,入夜化身霓虹闪烁的消费磁场。鲜活弹跳的海鲜排档、烤鱼、烧烤,延续着“中国鞋乡”的烟火气。这种时空折叠的运营智慧,不

仅盘活了园区闲置空间,更让7万名产业工人在步行15分钟生活圈内,触手可及“制造之外”的温度。

“今天有空就来这里逛逛,正好发现市集开业了,总体上感觉很不错,各色美食都有,还有桌游,好吃又好玩。”附近鞋企职工赵先生说,他和朋友在市集上一起吃烤鱼,有说有笑,颇为惬意。

“除了美食,‘岭SHOW 横峰里’共富市集还融入了丰富的文化内涵,各式各样的文创饰品、手工艺品为居民和游客提供多样化的消费选择。”“岭SHOW 横峰里”共富市集负责人毛潇贤说,未来,市集还会定期举办民俗表演、非遗展览、街舞大赛等文化活动,为周边群众提供一个休闲放松的场所。

城西 》》

春耕花朝 奔赴自然

本报讯 (记者郑菁瑶 通讯员陈榕 陈燕) 3月20日,城西街道幼儿园内充满着花香与欢声笑语。身着花草等服饰的孩子们,在春日情景剧、花草秀、说春课堂等环节中开启了第五届“春耕·花朝节”活动。这场持续一天的春日盛宴,将农耕文明、自然美学与童趣创意编织成专属于儿童的独特的成长课程。

在“田田趣”户外实践基地,幼儿穿着自己喜欢的衣服,装扮成春天花草的模样,上演了一场精彩绝伦的花草秀。“世界上生长最快的植物是什么?”“竹子!”林莉老师在说春课堂上提问,在场的孩子们踊跃抢答,欢声笑语不断。

在最具仪式感的“种植活动”环节中,每个班级在各自的区域种植相

应的植物,鸡毛菜、空心菜、甘蔗等种类应有尽有。孩子们用稚嫩却坚定的步伐体验着翻土、播种、浇水的乐趣。“春天到了,孩子们一起播下种子,共同期待秋天的丰收。”班主任陈嘉轩介绍。

下午,幼儿园化身浪漫的“花朝集市”。在“花草敲染”区,孩子们用锤子将新鲜花瓣拓印在棉布上,随后晒干,感受大自然的奇妙印记;“春日微景观”玻璃瓶中,沙子、石头与迷你小花构建微观生态;“花青素提取”实验台前,孩子们在捣碎紫甘蓝、石榴的过程中,探索植物奥秘、体验动手乐趣。最受欢迎的是“花草美食”区,孩子们一个个有序排队,等待着品尝“茉莉花冻”“花花饭团”等美味佳肴。